

## ■习近平的文化情怀

## “大运河是祖先留给我们的宝贵遗产”

新华社电 千里运河,迤逦穿行。大运河见证着中华民族的奋斗与兴盛。两千多年来,她以世所罕见的时空尺度流淌至今。作为一个重要的文化符号,大运河也为世界所瞩目。2014年,大运

河列入《世界遗产名录》。

这条贯穿南北5大水系、流经8个省市的千年水脉如何更有光彩地流向未来?习近平总书记深深牵挂,念兹在兹——

2017年2月,北京通州

大运河森林公园,习近平总书记察看大运河沿岸生态环境治理成果时深刻指出,“保护大运河是运河沿线所有地区的共同责任”“要古为今用,深入挖掘以大运河为核心的历史文化

资源”。

4个月后,习近平总书记对建设大运河文化带作出重要指示:大运河是祖先留给我们的宝贵遗产,是流动的文化,要统筹保护好、传承好、利用好。



扫码看全文

## 党中央和国家机关代表会议选举产生二十大代表

新华社电 中国共产党中央和国家机关代表会议7月17日至19日在北京召开。会议的主要任务是,深入学习贯彻党中央和习近平总书记关于党的二十大代表选举工作部署要求,选举产生中央和国家机关出席党的二十大代表,动员中央和国家机关各级党组织和广大党员干部奋发有为、扎实工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。党中央提名的代表候选人丁薛祥、王毅、肖捷

同志当选。

中共中央政治局委员、中央和国家机关工委书记丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥指出,中央和国家机关党代表会议代表要提高政治站位,突出政治标准,以对党的事业高度负责的精神,认真贯彻民主集中制,正确履行职责,郑重行使权利,严格按组织原则和选举规定办事,使代表选举工作成为发扬党内民主、严肃党内政治生活的生动实践,推动中

央和国家机关党的建设高质量发展,切实走好践行“两个维护”的第一方阵。

会议通过差额选举,产生了293名中央和国家机关出席党的二十大代表。选举产生的代表中,既有各级党员领导干部,又有工作第一线党员,还有一定数量的女党员、少数民族党员和专业技术人员党员,符合中央提出的代表结构比例要求,体现了代表的先进性和广泛代表性。

### ■聚焦外交部新闻发布会

## 回应美启动国家太空情报中心 美方应停止推进外空军事化武器化进程

针对有报道称美国太空军近日正式启动国家太空情报中心,外交部发言人赵立坚19日表示,美方应采取负责任的外空行为,停止推进外空军事化武器化进程,切实承担起维护外空和平与安全的应有责任。

赵立坚说,外空是全球公域,与人类安全福祉息息相关,防止外空军备竞赛,是确保外空和平、安宁、可持续利用的重要前提。

赵立坚说,美方是外空武器化和战场化的主要推手。长期以来,美国奉行“主导外空”战略,公

然将外空界定为“作战疆域”,并为此大力研发部署定向能、“反卫星通信系统”等多种进攻性外空武器,频繁举行军事演习,全面推进外空军事化建设和作战准备。“美国将自己情报窃密、抵近侦察那一套复制到太空领域,必将给全球战略稳定带来严重消极影响,对外空和平与安全构成严峻威胁。”

“美方应采取负责任的外空行为,停止推进外空军事化武器化进程,切实承担起维护外空和平与安全的应有责任。”赵立坚说。

## 国台办:坚决反对佩洛西窜访台湾

新华社电 国台办发言人朱凤莲19日应询指出,关于佩洛西计划窜访中国台湾地区,我们已多次表明严正立场。我们坚决反对美台之间任何形式的官方往来,坚决反对佩洛西窜访台湾。美国一些国会议员一段时间来在台湾问题上屡屡采取挑衅言行,支持怂恿“台独”分裂势力,为

民进党当局的谋“独”行径站台说项,其目的就是打“台湾牌”,企图“以台制华”,阻碍中国的统一进程。

有记者问,据媒体报道,美国国会众议院议长佩洛西可能于8月窜访中国台湾地区。对此有何评论?朱凤莲答问时作上述回应。

她表示,我们敦促美国

国会一些人认清台湾问题的重要敏感性,认清“台独”分裂行径的严重危害性,停止在台湾问题上打牌、挑衅,停止对“台独”势力的纵容支持,停止任何玩火行径。

朱凤莲指出,民进党当局靠勾结外部反华势力谋“独”,无论以什么名义采取什么形式,其下场只能是失败。

### 针对澳外长近日涉华表态中积极因素回应

## 希望澳大利亚方面重塑对华正确认知

针对澳大利亚外长近日涉华表态中的积极因素,外交部发言人赵立坚19日表示,当前中澳关系既面临挑战,也出现机遇,希望澳方抓住机遇,重塑对华正确认知,为中澳关系发展积累更多正能量。

当日例行记者会上,有记者问:澳大利亚外长黄英贤近日接受采访时称,澳中关系趋于稳定符合两国利益,如双方都有意愿如此,那就有前进的道路。中方就两国关系提出的四点建议并不让人意外。澳将以深思熟虑、外交的方式与中方打交道。中方对此有何评论?

赵立坚说,中澳关系健康稳定发展,符合两国和两国人民共同利益,也有利于维护亚太地区和平稳定与发展繁荣。当前中澳关系既面临挑战,也出现机遇。“希望澳方抓住机遇,重塑对华正确认知,坚持求同存异的相处之道,付诸实际行动,为中澳关系发展积累更多正能量。”

“中方愿本着相互尊重的精神,同澳方共同努力,推动两国关系沿着全面战略伙伴关系的轨道稳步前行,造福两国人民。”赵立坚说。据新华社

## “2022上海台北城市论坛”举行 签署有关交流合作备忘录

新华社电 主题为“韧性 永续 人文”的“2022上海台北城市论坛”19日以视频形式举行。上海市市长龚正、台北市市长柯文哲分别在上海、台北会场出席论坛开幕式并致辞。

龚正说,“双城论坛”是上海台北携手合作的重要平台,也是两市交流互鉴的桥梁纽带。本次论坛交流的主题,蕴含了两地人民对未来城市建设的美好愿景,必将进一步加深彼此了解,凝聚更多共识。两岸同胞

心之相系、情之相融,任何力量都切割不断。我们将秉持“两岸一家亲”的理念,一如既往为台企来沪投资兴业创造良好环境,为台胞在上海学习、就业、创业、生活提供更多便利。期待两地同心同行,携手打拼,为双城谋发展,为同胞增福祉,为民族创未来。

柯文哲说,台北和上海连续举办了13次“双城论坛”,这个过程代表我们对两岸和平的坚持,双方也有许多具体成果。两岸历史文

化相通,经贸关系密切,两岸应该合作以创造双赢,应该沟通以化解分歧。相信多交流可以累积善意,而更多的善意可以促进更好的交流,建立善的循环,为两岸谋和平、为人民谋福祉。

开幕式上,两市有关单位签署了循环经济、围棋运动、智慧交通经验交流合作备忘录。两市还共同发布了上海市政府制作的《上海台北城市论坛回眸》纪念册,集纳回顾了历次“双城论坛”及两市各领域的交流花絮。